

## 春姑娘来了

九龙学校二(2)班 乐明轩

春姑娘来了，她带着春风，携着春雨，悄悄地来到了人间。

春姑娘来到小区。小区换上绿色的新装，碧绿的枝叶从中冒出了嫩绿的新芽。一群群杜鹃鸟在树上叫着：春天来了，春天来了！

春姑娘来到公园。公园里的喷泉随着音乐起舞，溅起了美丽的水花。一群小朋友来到公园的草坪上放风筝。瞧！一只喜鹊认错了伙伴，还和喜鹊风筝比赛，看谁飞得高呢！

春姑娘来到山坡。油菜花开得正旺，一片金黄，桃花露出了她粉红的笑容，梨花穿着雪白的裙子，在枝头跳起舞来。小溪里的冰融化了，溪水唱起了叮叮咚咚的歌。

春姑娘来到池塘。池塘里，小鱼在水里嬉戏、玩耍。住在池塘边的青蛙妈妈生下了许多颗卵，每一颗都是一个新生命。

春姑娘来到草原。草原上，小草渐渐绿了，渐渐茂盛起来了，还夹杂着几朵早开的野花，有红色、黄色、白色，散在草丛里，像星星眨眼睛。

春天真美啊！万物复苏，柳绿花红，大地一派生机勃勃。话说：一年之计在于春。我们也要好好学习，更上一层楼。

## 从前的乡村

方城小学四(2)班 杨乘月  
指导老师 吴梦丹

这是一个偏远的小乡村，背靠着一座大山。村里只有一条窄窄的土路，从东边一直穿到西边。路的一边都是房子，另一边则是一大片农田。

春天，这个乡村是绿色的。田野里长满了绿油油的庄稼，有圆溜溜的包心菜，粗壮的莴苣，还有各种各样的野菜。田野里最多的是嫩绿的禾苗，它们让大地像一块块大毯，在微风的吹拂下起伏。

夏天，这个乡村是明亮的。月亮悄悄地从山顶上探出脑袋，淘气地跑过树林，悄悄地把光辉洒到乡村的各个角落。这时，老人们喜欢聚集在田野边的路上乘凉，孩子们也正捧着大西瓜吃得起劲。辛苦劳作了一天的大人，有的还在家里吃着饭，有的则三三两两地在家门口聊天。从前，时间过得很快。

秋天，这个乡村是丰富的、彩色的。屋旁，红彤彤的柿子挂满了树梢，像一只只小灯笼。田野里的栗子树也变得沉甸甸，谦虚地弯下了腰。人们挑回一担担黄澄澄的稻谷，一路笑得合不拢嘴。

终于到了冬天，乡村的炊烟变得温暖起来。有一天，突然下起了雪。雪盖住了养着鸡鸭的小棚子，也盖住了路和田野。穿着红棉衣的小孩跑出屋，玩起了打雪仗。大人们则乐呵呵地想着，瑞雪兆丰年。满脸皱纹的老奶奶也被笑声吸引，抱着炭炉走到了门口。她看到低矮的房舍被白雪盖上了一层棉被，也笑开了怀。这时，几只小鸟从天空中飞下来，在雪地上走动，留下一串竹字。

这就是从前的乡村。这里的生活安静而悠闲，忙碌而充实。真好啊！

## 初春的花园

方城小学四(5)班 张赫阳  
指导老师 徐淑萍

快来看呀！小金橘有点发芽了！听到楼下惊喜的叫声，我走出了家门。

春天来了，树枝上长出了一片片含苞欲放的嫩芽，一朵朵秀丽无比的花骨朵也已经做好了盛开的准备。在这生机勃勃的季节里，怎能不去我家楼下的花园好好欣赏一番？

花园并不大，但是品种很多，迎春花、玫瑰、喇叭花……一朵朵鲜花精神抖擞，生机勃勃，让人心旷神怡。

走进花园，映入眼帘的是大片迎春花，它们熬过了寒风刺骨、冰雪交加的严冬，等到了阳光明媚的早春，每朵花都整装待发，精神饱满地享受明媚的阳光，它们的腰杆挺得笔直，就像一个个士兵以最佳状态迎接检阅！

再看看还未盛开的月季花，只见一个个花苞就像一群婴儿，正躺在摇篮里，咯咯地笑呢！看着这仙境，我不由自主地用鼻子使劲嗅了一下这香气，顿时感觉整个人都飘了起来，好像心中所有的烦恼都抛在了脑后，沉浸在一片香气之中，我的嘴角也慢慢地往上扬了起来，情不自禁地想作诗夸赞。

我往四周看了看，正好发现一张躺椅，我便从家里拿了本书带到楼下，坐在椅子上看了起来。金色的阳光透过后层茂密的枝叶，洒在我的身上，感觉太阳公公给我织了一床无形的被子，让我身上暖洋洋的。不知什么时候，我竟然睡着了，等我睁开惺忪的睡眼之时，太阳已经渐渐西斜，一朵朵橙色的云飘在上空，四周洋溢着花香，我感觉自己走进了童话世界，那情景真是让我永生难忘！

回到家，我把刚才的经历告诉了爸爸，他二话不说，带着手机和毛毯急匆匆地往楼下奔去。我和妈妈在后面一边追一边问：你去干什么啊？爸爸一边跑一边回答：趁着太阳还未落山，我也要感受春光的美好，体验日光带来的快乐！

啊，等闲识得东风面，万紫千红总是春。小花园里的春景图是多么令人陶醉啊！

## 走进母亲的童年

城西小学五(5)班 池怡  
指导老师 李海燕

每个人都曾有一个童年，大人们的童年又是怎样的呢？那就跟随我一起来看妈妈的童年！

妈妈小的时候，家里很穷，挨饿是经常的事。有一天，外婆的朋友送来一筐枣子。自从枣子进了门，妈妈和舅舅的眼睛就没有离开过，外婆把它放在哪里都不觉得放心，最后，她踩在板凳上，用上吃奶的力气，把枣子放到高处的柜子里，准备留着下一年包粽子吃。

这筐枣子成了舅舅和妈妈的心病，每当外婆出门耕田时，舅舅和妈妈就用渴望的眼神看着柜子里的一大筐枣子。他俩想了许多法子，用棍子把筐顶下来，太高够不着，直接爬柜子，太滑，抓不住，垫高凳子，还是够不着。一次的尝试都以失败告终。有一天，舅舅灵机一动，终于想到了个好主意。舅舅站在板凳上，双手抱起妈妈，用力向上举。妈妈将手慢慢伸进筐里，抓了两大把，两人偷偷溜到屋后，大口大口地吃着香甜可口的枣子。一天天过去了，筐里的枣子越来越少。

端午节来临时，外婆发现枣子少了许多，她不想用，就知道是谁做的。我这几天不在家中，一定是有那俩小兔崽子给吃了。外婆把舅舅和妈妈叫过来，狠狠教训了一顿。那年的粽子，他们只能吃白白的糯米粽了。

时间老人迈着沉重的脚步走过去了，新的一年又到了，大家聚在一起吃年夜饭，热闹极了。

## 牙痛

泽国小学六(1)班 李依晨  
指导老师 颜晓笑

快来看呀！小金橘有点发芽了！听到楼下惊喜的叫声，我走出了家门。

春天来了，树枝上长出了一片片含苞欲放的嫩芽，一朵朵秀丽无比的花骨朵也已经做好了盛开的准备。在这生机勃勃的季节里，怎能不去我家楼下的花园好好欣赏一番？

花园并不大，但是品种很多，迎春花、玫瑰、喇叭花……一朵朵鲜花精神抖擞，生机勃勃，让人心旷神怡。

走进花园，映入眼帘的是大片迎春花，它们熬过了寒风刺骨、冰雪交加的严冬，等到了阳光明媚的早春，每朵花都整装待发，精神饱满地享受明媚的阳光，它们的腰杆挺得笔直，就像一个个士兵以最佳状态迎接检阅！

再看看还未盛开的月季花，只见一个个花苞就像一群婴儿，正躺在摇篮里，咯咯地笑呢！看着这仙境，我不由自主地用鼻子使劲嗅了一下这香气，顿时感觉整个人都飘了起来，好像心中所有的烦恼都抛在了脑后，沉浸在一片香气之中，我的嘴角也慢慢地往上扬了起来，情不自禁地想作诗夸赞。

我往四周看了看，正好发现一张躺椅，我便从家里拿了本书带到楼下，坐在椅子上看了起来。金色的阳光透过后层茂密的枝叶，洒在我的身上，感觉太阳公公给我织了一床无形的被子，让我身上暖洋洋的。不知什么时候，我竟然睡着了，等我睁开惺忪的睡眼之时，太阳已经渐渐西斜，一朵朵橙色的云飘在上空，四周洋溢着花香，我感觉自己走进了童话世界，那情景真是让我永生难忘！

回到家，我把刚才的经历告诉了爸爸，他二话不说，带着手机和毛毯急匆匆地往楼下奔去。我和妈妈在后面一边追一边问：你去干什么啊？爸爸一边跑一边回答：趁着太阳还未落山，我也要感受春光的美好，体验日光带来的快乐！

啊，等闲识得东风面，万紫千红总是春。小花园里的春景图是多么令人陶醉啊！

## 我家乡的桐子叶包

坞根小学五(3)班 潘嘉伟  
指导老师 杨娇娥

我的家乡在坞根，坞根有个特色美食，就是桐子叶包。

桐子叶包的做法很简单，首先把面糊好，再拿一片桐子叶平铺在蒸笼上，接着把糊好的面粉揉成一团，放在桐子叶中间，然后把它放进蒸笼里蒸上二十分钟左右，就能取出来吃了。

每逢过节，坞根人总会摆上几包桐子叶包，作为点心，和家人一起分享。每人手上拿着一个桐子叶包，慢慢地把青绿色的桐子叶撕下来，露出来一团白白的、软软的、糯糯的，让人一看就直流口水。慢慢地品尝，味道又香又甜，真是太美味了！

以前，我会搬两张小椅子坐在村口，一边吃着桐子叶包，一边听着爷爷讲着以前的故事。我听得津津有味，殊不知手中的桐子叶包已经吃完，只剩下一片大桐子叶，有时我听着听着就睡了过去，醒来时发现自己正躺在床上，爷爷坐在床边，一脸慈祥地望着我。

现在爷爷每年都要在外地工作，只有在过年时回来。有一次，爷爷打电话给我，说自己十分想念家乡，想念我，想念桐子叶包的味道。这桐子叶包，不仅有香香甜甜的味道，还有故乡特别的味道啊！

回到家，我把刚才的经历告诉了爸爸，他二话不说，带着手机和毛毯急匆匆地往楼下奔去。我和妈妈在后面一边追一边问：你去干什么啊？爸爸一边跑一边回答：趁着太阳还未落山，我也要感受春光的美好，体验日光带来的快乐！

啊，等闲识得东风面，万紫千红总是春。小花园里的春景图是多么令人陶醉啊！

## 四季美景

方城小学二(8)班 舒梓格  
指导老师 王芳

## 走进母亲的童年

城西小学五(5)班 池怡  
指导老师 李海燕

每个人都曾有一个童年，大人们的童年又是怎样的呢？那就跟随我一起来看妈妈的童年！

春天闪亮登场了。春姑娘鞠了一躬，然后将手中的枝条撒到台下，台下立马铺满了嫩绿的枝条，像一片绿色的海洋。

嫩绿色渐渐变成了深绿色，夏天像一个少年，他的眼睛看到哪里，哪里就像着了火似的，猛烈的阳光在空中盘旋着。

夏天退下了场，深绿色渐渐变成了金黄色。秋姑娘的手里捧着成熟了的果实和弯下了腰的稻谷。只见她将手里的果实向空中一扔，无数的果实就像从天而降的礼物。人们拿着比房子还大的大袋子，左跑跑，右跑跑，相继去接这些成熟的果实。稻谷丰收了，果农们开心极了，满意地笑了。

记得有一天，天空下着雨，道路湿滑，爷爷看见有个小同学的鞋带掉了，走不稳，就俯下身，把小同学的鞋带系好，并嘱咐他，要小心。爷爷在做志愿服务时，还劝阻家长们不要在校园周围吸烟、车辆有序停放，保持道路畅通、整洁，为同学们创造一个美丽温馨的环境。

爷爷还经常对我说，一定要爱我们的祖国。国庆节，他还为我和妹妹录了《祖国祖国我们爱你》的小视频。看着我和妹妹在镜头前歌唱祖国，我们高兴极了，爷爷似乎也陶醉在幸福里。我懂爷爷的心。

端午节来临时，外婆发现枣子少了许多，她不想用，就知道是谁做的。我这几天不在家中，一定是有那俩小兔崽子给吃了。外婆把舅舅和妈妈叫过来，狠狠教训了一顿。那年的粽子，他们只能吃白白的糯米粽了。

## 我懂爷爷的心

太平小学二(6)班 王明蕾  
指导老师 应海燕

## 四季美景

方城小学三(3)班 潘锦涵  
指导老师 李彩萍

每个人都曾有一个童年，大人们的童年又是怎样的呢？那就跟随我一起来看妈妈的童年！

春天闪亮登场了。春姑娘鞠了一躬，然后将手中的枝条撒到台下，台下立马铺满了嫩绿的枝条，像一片绿色的海洋。

嫩绿色渐渐变成了深绿色，夏天像一个少年，他的眼睛看到哪里，哪里就像着了火似的，猛烈的阳光在空中盘旋着。

夏天退下了场，深绿色渐渐变成了金黄色。秋姑娘的手里捧着成熟了的果实和弯下了腰的稻谷。只见她将手里的果实向空中一扔，无数的果实就像从天而降的礼物。人们拿着比房子还大的大袋子，左跑跑，右跑跑，相继去接这些成熟的果实。稻谷丰收了，果农们开心极了，满意地笑了。

记得有一天，天空下着雨，道路湿滑，爷爷看见有个小同学的鞋带掉了，走不稳，就俯下身，把小同学的鞋带系好，并嘱咐他，要小心。爷爷在做志愿服务时，还劝阻家长们不要在校园周围吸烟、车辆有序停放，保持道路畅通、整洁，为同学们创造一个美丽温馨的环境。

爷爷还经常对我说，一定要爱我们的祖国。国庆节，他还为我和妹妹录了《祖国祖国我们爱你》的小视频。看着我和妹妹在镜头前歌唱祖国，我们高兴极了，爷爷似乎也陶醉在幸福里。我懂爷爷的心。

端午节来临时，外婆发现枣子少了许多，她不想用，就知道是谁做的。我这几天不在家中，一定是有那俩小兔崽子给吃了。外婆把舅舅和妈妈叫过来，狠狠教训了一顿。那年的粽子，他们只能吃白白的糯米粽了。

## 放风筝

横峰小学六(1)班 周曼妮  
指导老师 孔美红

## 种下春天的希望

大溪小学四(6)班 赵之菓菓  
指导老师 朱骞骞

## 爱说谎的外婆

九龙小学四(4)班 林小煊

我的外婆爱说谎。

放学了，阴沉的天空飘下了雨，冷空气顺着雨丝侵入了身体里，没带伞的我哆哆嗦嗦地跑出校门，正好，外婆穿着雨衣骑着电瓶车来接我了。宝贝，你怎么没带伞呀？快，穿上雨衣。外婆边说边迅速地脱下她身上的雨衣。大大的雨衣还带着外婆的体温，帮我隔绝了寒风冷雨。

外婆没了雨衣，淅淅沥沥的雨丝不一会儿就浸湿了她的外套，外婆，天这么冷，我们只有一件雨衣，还是你穿吧，我躲你后面，淋不到雨的。外婆笑眯眯地说：我不冷，这点小雨不算什么，我有头盔呢。外婆边说边把我雨衣裹得紧紧的。

坐好，出发了！电瓶车一开动，冷风夹着雨一阵一阵地钻进来，扑在我的脸上，真冷呀。外婆，你不冷？不冷！外婆的声音从前面弱弱地传来，好像也被风给冻住了，到了家了，外婆帮我解开雨衣，雨水顺着她的头盔往下滴，衣服湿漉漉的一片，她搓了搓手，拿出头盔，嘴唇冻得苍白。我在想，外婆说不冷，那一定是骗我的。

还有一个晚上，外婆洗衣服时不小心扭伤了腰，妈妈让外婆躺着好好休息。早上，我还在梦里，隐约听到厨房里传来一阵阵响声，很快，一阵阵炸鸡蛋的香味勾得我忍不住起床一探究竟。灶台旁，外婆弓着背，一只手撑在灶台上，一只手拿着铲子在翻炒，妈妈看到了，接下了外婆手里的铲子，有点生气：不是说了让你好好休息吗！外婆用两只手撑住后腰说：没事，我腰不痛了，外面的东西不干净，小煊就喜欢吃我烧的面。后来，听妈妈说，外婆由于腰痛，中午一个人在家时连饭都没吃。

外婆经常说谎，她以为我不知道，其实，我都明白，她的每一句谎话都是在说，我爱你。外婆，我也爱你。

## 逛石塘老街

方城小学三(2)班 吴辰辰 指导老师 林利芬

周末，我和妈妈去逛石塘老街。石塘是妈妈出生的地方，那里充满了她儿时的回忆。

海面上总是停满了大大小小的渔船，让人眼花缭乱，目不暇接。远处一座座五颜六色的房子，就是现在石塘最具特色的七彩小镇。

妈妈告诉我，她小时候的石塘就是一个偏僻的小渔村，交通十分不方便，没有自行车，更别提汽车了，全靠一双腿走路，而且一走就要走很久。这里的人们都是以打鱼为生，每天出去捕鱼非常困难。

桃树是先开花，后长叶。现在的桃树上还没有长出叶子，光秃秃的枝条上挂满了花骨朵儿，个个含苞待放，仿佛一群羞涩的小姑娘，不愿见人。只有几朵全开了，小巧玲珑的桃花显得有一点儿孤单。

我小心翼翼地数着，小巧玲珑的桃花有好几层花瓣，那粉红色偶尔有一些白，像极了小孩子脸上的腮红，十分可爱。当别的花散发出浓郁的香味时，它散发出的只是一股淡淡的、朴素的香。那香味柔柔的，十分舒服，香中还掺杂着一丝丝泥土香，青草香，仔细闻，根本闻不到，这难道就是春天的味道吗？

旁边的花开始争奇斗艳时，桃花还是如此休闲，仿佛根本不在乎自己是否是花中最美丽的。当我遇到不愉快的事时，总喜欢坐在桃树下，闻着它素雅的幽香，抚摸着它细腻的花瓣，一切烦恼立刻抛到脑后。

雨过天晴，空气十分清新，但是空气中还带着一丝丝寒意，窗外的桃花已经张开探春的眼睛，春姑娘轻快的脚步在桃花的带领下已经悄悄回来。

战斗开始了，僵尸们大摇大摆、威风凛凛地走过来，神气地想着，我们多力量大，才不会输呢！看着得意的僵尸们，豌豆射手直呼：你们开心不了多久了，小心我的激光！僵尸们一听，腿软了，不再那么得意洋洋。豌豆射手趁机不断地吐出兵器，把僵尸们都打死了。

豌豆射手赢了，僵尸真是不堪一击呀！

## 铅笔大战橡皮

泽国小学二(7)班 潘尹陌 指导老师 王佳萍

写完作业，我想玩一会儿植物大战僵尸，可是妈妈不让我玩手机和电脑，